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1. o |/
En tumregel for hoga byggnader (6ver 50m) ger att i /
egenfrekvensen i Hz f,=46/H dar H &r héjden i meter. Den = |F |
maximalt tillatna accelerationen nér en 200m hég byggnad ; ;
svajar i vinden under en storm &r 0.12m/s?. ! }

Vad blir periodtiden T och vinkelfrekvensen an?
Berékna ocksa den maximala utbéjningen hogst upp.
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En byggnad utsatts for en explosion. Sprangladdningen dverfér en impuls
I= 5kNs till byggnaden som forenklas till ett massa-fjadersystem med
styvheten k=0.8MN/m och massan m=25-10%kg.

Bestam byggnadens maximala utbdjning Xmax.

3.
Bestam rorelsen x(t) for massa-fjader-systemet som slapps fran vila k.
vertikalt i x=0 som ocksa ar fjaderns ospanda lage.

Ix

r,<int Enmaskin som roterar med vinkelfrekvensen £2= 50rad/s
genererar en kraft F(t)=Fosin(£2t) genom en roterande
,m obalans i maskinen. Maskinen med massan m=100kg ar
\‘L;{E:;{“’] ,  uppstalld pa fjadrar med totala styvheten k=10kN/m. En
ol del av kraften F(t) gar igenom till underlaget. Berakna

L ».anat kraftamplituden Po och jamfor med Fo.



